GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	Şehrimiz

	SINIF
	5-6-7-8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	ŞEHRİM ÇALIŞIYOR

	KONU
	ŞEHİRDE EKONOMİK FAALİYETLER

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	[bookmark: _GoBack]16-20 Şubat 2026


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	Ş.4.1. Şehrin gelişiminde etkili olan ekonomik unsurların önemini kavrar.


	Değerler ve beceriler
	Farkındalık, Sosyal Katılım, Kendini Tanıma, Mekânı Algılama
Yardımlaşma, Paylaşma, Estetik, Sevgi, Saygı, Duyarlılık 

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, sanal gezi

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, EBA, Akıllı Tahta, Genel Ağ, Belediye ve Kaymakamlık web siteleri

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net
	Kırsal yerleşim birimleri ile şehirlerdeki ekonomik etkinlikler farklı olduğu gibi, şehirler arasında da ekonomik etkinlikler yönünden önemli farklılıklar vardır. Şehirlerdeki başlıca ekonomik etkinlikler sanayi, ticaret, ulaşım vb.dir. Şehirlerin birçoğunda bu etkinliklerin hepsi bir arada görülür. Ancak bazı şehirlerde bu özelliklerden biri ön plandadır. Fonksiyonlarına göre şehirler tarım, ticaret, liman, sanayi, askerî, idari ve turizm şehirleri gibi gruplara ayrılmaktadır.
Ülkemizdeki küçük şehirlerin büyük bir kısmı ve orta büyüklükteki şehirlerimizden bazıları, tarım şehridir. Bu şehirlerin içinde tarım alanı geniş olanlar, daha hızlı gelişmektedir. Örneğin Bafra ve Çarşamba ovaları Samsun’un, Konya Ovası Konya’nın, Iğdır Ovası Iğdır’ın, Çukurova Adana’nın, Büyük Menderes Ovası Söke’nin gelişmesini sağlamıştır.

Ticaret, şehirlerdeki önemli ekonomik etkinliklerden biridir. Her şehirde az ya da çok ticaret yapılır; ancak bazı şehirlerde ticaret daha fazla önem taşır. Ticaretin diğer ekonomik etkinliklere göre ön planda olduğu şehirlere ticaret şehri denir.

Ulaşım bakımından elverişli ve geniş bir art bölgeye sahip olan liman şehirleri, daha çok gelişmektedir. Geniş bir art bölgeye sahip olan Samsun, Karadeniz’in en büyük liman şehridir. Trabzon ve Zonguldak da Karadeniz’deki önemli liman şehirleridir.


	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	
1- Yaşadığınız şehirdeki ekonomik faaliyetler nelerdir?
2- Yaşadığınız şehre özgü el sanatları nelerdir? 


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	



  Zeki DOĞAN                                                                     		              Uygundur
Ders Öğretmeni                   						           ..........................      
 									           Okul Müdürü
